

江敦涛调研医疗卫生和社会保障工作,强调 在主题教育中主动检视民生问题短板 大力提升人民群众获得感幸福感

记者 马冠群
通讯员 宗禾 报道

晨报淄博10月13日讯 今天,市委书记江敦涛调研医疗卫生和社会保障工作,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力践行以人民为中心的发展思想,结合深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步检视整改突出问题,全力打造高水平医疗卫生高地,提升基层公共卫生服务水平,强化民生兜底保障,倾情尽力提升人民群众获得感幸福感。

市领导毕司东、王可杰、盖卫星参加调研。

江敦涛首先来到市妇幼保健院新院区、市中心医院西院区,实地察看门诊、病房、医疗设备、远程医学中心等,详细了解建设进度、门诊设置、就医流程、信息化建设、人才培养等情况,与前来就诊的群众交流并征求意见建议,要求在做好硬件建设的基础上,突出提升医疗技术和服务水平,对外积极链接高端医疗和人才资源,对下为基层提供优质医疗资源共享,加强医技、

医德、医风建设,更加注重提供人性化的温馨服务,努力打造高品质医疗高地。在桓台县果里镇徐斜村卫生室,江敦涛强调要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,认真检视整改基层卫生体系建设存在的问题,把工作重心放在为村民提供便捷优质医疗服务上,努力补齐农村公共卫生服务短板。

在市创业孵化中心,江敦涛走进创业成果展厅,与创业人员深入交谈,听取工业设计、教育信息化、环保监测等方面创新创

业情况介绍,对青年创业者表示赞许,并当场为创业者提供高层次合作信息。他说,孵化器是年轻人创新创业的重要平台,要进一步在城市功能布局、氛围营造、硬件建设、政策扶持上加大力度,积极链接引进技术、市场、资金等专业化孵化机构,推进垂直领域孵化器建设,为创新创业者打造更多优质平台,吸引更多年轻人在淄博创新创业,助力淄博产业转型升级。

在市社会福利院,江敦涛实地察看儿童福利院、老年服务中

心,与福利院孩子、老人和工作人员沟通交流,称赞福利院是做“天使的工作”,叮嘱负责人把干部队伍建好、把服务抓好,更有爱心、更有耐心地把老人孩子照顾好。他强调,要坚持把群众放在心中最高位置,在全面落实各项保障救助政策的同时,认真梳理特困家庭、低保边缘家庭、孤残儿童、孤寡老人等特殊困难群体情况,进一步加大财政投入,强化政府兜底保障,有针对性地拿出救助办法,切实让特困群众衣食无忧、生活有着落。

应对突发环境事件 全省200余人淄博实兵演练 同日全省首家环境应急物资储备库奠基

记者 马斌
通讯员 刘巨贵 报道

晨报淄博10月13日讯 今天,2019年山东省生态环境应急实兵演练暨生态环境监管技术比武竞赛在淄博举行。与此同时,全省首个环境应急物资储备库——“鲁中环境应急物资储备库”在桓台县正式揭牌。

“报告总指挥,某化工企业大量盐酸泄漏,建议立即启动应急程序,请您指示。”“开始!”13日早上9时许,随着总指挥的一声令下,2019年山东省生态环境

应急实兵演练暨生态环境监管技术比武竞赛正式开始。此次主要包括理论知识考核和现场实战两项内容,包括执法、监测、辐射和应急等4个项目,来自全省16支代表队的200多名人员参加。为全面观察现场情况,这次活动专门设立了指挥中心,既可看到实时画面,也可以与前方进行对话,随时发布指令。

当日14:30,针对此次应急实兵演练举行的模拟新闻发布会也在齐盛宾馆举行,现场通报了突发环境事件基本情况、环境

应急情况、应急监测情况以及下一步应急措施等。随后,相关负责人回答了记者的模拟问题。

“目前,随着全省经济的快速发展,我省环境风险问题呈多发、高发态势,因此,加强环境应急管理,提升应急队伍素质建设势在必行。”省生态环境厅有关负责人介绍称,此次活动突出实战,以练为主,就是为了全面提升全省生态环境保护工作管理和突发环境事件应急处置水平。

同样是在今天,全省第一个“环境应急物资储备库”在淄博市

桓台县果里镇正式开工建设。据悉,为坚决打好污染防治攻坚战,建立跨区域协调联动机制,健全全省环境安全防控体系,按照省委、省政府的部署要求,山东省生态环境厅依托山东汇丰石化集团有限公司将建设全省第一家专业环境应急物资储备库——“鲁中环境应急物资储备库”。

该储备库项目占地面积3000平方米,建筑面积为1000平方米,项目投资预算800万元,其中应急物资储备库及配套设施建设费用200万元,应急物资

购置费用600万元。项目建成后主要储备石化类突发环境事件应急物资,可辐射济南、淄博、东营、潍坊、滨州等周边地区。

记者了解到,目前,淄博市已基本建设完成全天候、立体化的环境监管网络。其中,涵盖115处空气质量和36处地表水自动监控站,526家重点污染源,以及13处高空视频和150处污染源视频,为组织开展精准化治理提供了准确依据。同时,建立了四级网格化环境监管体系,实现了对工矿企业巡查全覆盖。

本科生体育不合格不能毕业 教育部严格本科教学 取消毕业前补考等“清考”行为

本报综合消息 全面振兴本科教育,教育部动真格了!12日,《教育部关于深化本科教育教学改革全面提高人才培养质量的意见》(以下简称《意见》)对外公布,未来,高校要提升学业挑战度,严把考试和毕业出口关,坚决取消毕业前补考等“清考”行为。

据了解,这并非教育部首次明确取消“清考”制度,去年9月,教育部就曾印发通知,要求各高校严格考试纪律,严把毕业出口关,坚决取消“清考”制度。

《意见》提到,应“激励学生刻苦学习”。高校要提升学业挑战度,强化人才培养方案、教学过程和教学考核等方面的质量要求,增加学生投入学习的时间,提高自主学习时间比例。要提高课程建设质量,完善各类用人单位接收大学生实习的制度保障,支持建设一批共享型实习基地。

根据《意见》,未来,大学将严把考试和毕业出口关,完善过程性考核与结果性考核有机结合的学业考评制度;坚决取消毕业前补考等“清考”行为;加强学生体育课程考核,不能达到《国家学生体质健康标准》合格要求者不能毕业;科学合理制定本科毕业设计(论文)要求,严格全过程管理,严肃处理各类学术不端行为。

高校应完善人才需求预测预警机制,推动本科高校形成招生计划、人才培养和就业联动机制,建立健全高校本科专业动态调整机制,坚决淘汰不能适应社会需求变化的专业。

教育部支持符合条件的高校开展双学士学位人才培养项目试点,试点须通过高考

招收学生,所依托的学科专业应具有博士学位授予权,且分属两个不同的学科门类。

为什么主管部门对高校本科阶段的教育教学予以特别关注?有数据显示,大学为社会提供的毕业生中87%是本科生。本科生培养质量直接影响着高等教育的整体质量。教育部部长陈宝生在新加坡国立大学全球教育工作会议上曾用“高教大计、本科为本,本科不牢、地动山摇”形容本科教育的重要性:“不抓本科教育的高校,不是合格的高校,不重视本科教育的校长,不是合格的校长,不参与本科教育的教授,不是合格的教授。对大学生要合理增负,提升大学生的学业挑战度,改变学生轻轻松松就能毕业的情况,真正把内涵建设、质量提升,体现在每一个学生的学习成果上。”

对于此次教育部再次印发深化本科教育改革的意见,中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,本科教育承接高中和研究生阶段,对高考后的学生而言,本科绝不是终点;对高校而言,如果没有优质的本科教育作为依托,也很难提升高等教育的整体质量:“目前要办好本科教育,我认为第一个就是要改变学生的观念,学生如果还是以为上了大学以后就到顶了,把大学当成一个终点,而不是当成一个新的起点,那么这个大学是办不好的。另外我觉得就在教学和管理上有所改变。2000年以后有一些高校,强调高水平,强调研究性,忽视了本科阶段的教学,如果本科阶段没有办好的,就很难让整个高等教育的质量提升。”

